
8 êëàññ
1 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Ìàëü÷èê Âàñÿ ïûòàëñÿ âñïîìíèòü ðàñïðåäåëèòåëüíûé çàêîí óìíîæåíèÿ è íà-
ïèñàë ôîðìóëó:
a + (b × c) = (a + b) × (a + c). Ïîòîì îí ïîäñòàâèë â ýòó ôîðìóëó òðè íåíóëåâûõ ÷èñëà è
îáíàðóæèë, ÷òî ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî. Íàéäèòå ñóììó ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 1

Ðåøåíèå: Ðàñêðîåì ñêîáêè â ïðàâîé ÷àñòè: a+bc = a2+ac+ab+bc, îòêóäà a(a+b+c−1) = 0.
Òàê êàê a 6= 0, ìû ïîëó÷àåì a+ b+ c = 1.

2. (2 áàëëà) ×èñëà p è q � ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå êîðíè êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2−ax+b = 0,
à ÷èñëà a è b � ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå êîðíè êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2− px− q = 0. ×åìó ìîãóò
áûòü ðàâíû ýòè ÷èñëà?

Îòâåò: a = 1, b = −2, p = −1, q = 2.
Ïðèìåíèâ ê îáîèì óðàâíåíèÿì òåîðåìó Âèåòà, ñîñòàâèì ñèñòåìó óðàâíåíèé:

Ðåøåíèå: 
p+ q = a
a+ b = p
pq = b
ab = −q

.

Ñëîæèâ äâà ïåðâûõ óðàâíåíèÿ, ïîñëå ñîêðàùåíèÿ ïîëó÷àåì: b+q = 0, ò.å. b = −q. Ïîäñòàâèâ
−q âìåñòî b â òðåòüå è ÷åòâ¼ðòîå óðàâíåíèÿ è ñîêðàòèâ íà q 6= 0, ïîëó÷àåì, ÷òî p = −1 è a = 1.

Òåïåðü èç ïåðâûõ äâóõ óðàâíåíèé íàõîäèì q = 2 è b = −2.
3. (2 áàëëà) Ïåòÿ, Âàñÿ è Ò¼ìà èãðàþò â èãðó. Ïåðâûì õîäèò Ïåòÿ, çàòåì Âàñÿ, ïîòîì Ò¼-

ìà, çàòåì ñíîâà Ïåòÿ è ò.ä. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå áûëî íàïèñàíî ÷èñëî 123456789 . . . 123456789
(ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 123456789 ïîâòîðÿåòñÿ 2015 ðàç). Ñâîèì õîäîì êàæäûé èãðîê ìîæåò ñòå-
ðåòü îäíó èç öèôð íàïèñàííîãî íà äîñêå ÷èñëà è ïðèáàâèòü å¼ ê ïîëó÷èâøåìóñÿ ÷èñëó. Èãðà
çàêàí÷èâàåòñÿ, êîãäà íà äîñêå îñòà¼òñÿ îäíà öèôðà. Ïåòÿ âûèãðûâàåò, åñëè ýòî öèôðà 1, 4 èëè
7, Âàñÿ � åñëè 2, 5 èëè 8, â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ âûèãðûâàåò Ò¼ìà. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé
èãðå?

Îòâåò: Ò¼ìà.

Ðåøåíèå: Çàìåòèì, ÷òî èñõîäíîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà òðè: åãî ñóììà öèôðà ðàâíà 45 · 2015.
Ðàçðåø¼ííûå õîäû íå ìåíÿþò äåëèìîñòè íà 3. Â ñàìîì äåëå, ÷èñëî a · 10k+1 + b · 10k + c

ïðåâðàùàåòñÿ â a · 10k + b+ c. Ðàçíîñòü ýòèõ ÷èñåë ñîñòàâëÿåò 9a · 10k + (10k − 1)b, ÷òî äåëèòñÿ
íà 3.

Òàêèì îáðàçîì, â êîíöå ïîëó÷àåòñÿ îäíà èç öèôð, äåëÿùèõñÿ íà 3, òî åñòü âûèãðûâàåò Ò¼ìà.

4. (3 áàëëà) Øåñòèóãîëüíèê ABCDEF è òî÷êà M âíóòðè íåãî òàêîâû, ÷òî ÷åòûð¼õóãîëü-
íèêè ABCM , CDEM è EFAM � ïàðàëëåëîãðàììû. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèêè BDF è ACE
ðàâíû.

Ðåøåíèå: Ïîñêîëüêó ABCM è CDEM ïàðàëëåëîãðàììû, ñòîðîíû AB, CM è DE ïàðàë-
ëåëüíû è ðàâíû. Çíà÷èò, ABDE òîæå ïàðàëëåëîãðàìì, îòêóäà BD = AE.

Àíàëîãè÷íî ïîëó÷àåì ðàâåíñòâî îñòàëüíûõ ñòîðîí. Ñëåäîâàòåëüíî, òðåóãîëüíèêè ðàâíû ïî
òðåòüåìó ïðèçíàêó.

5. (3 áàëëà) Â òðåóãîëüíèê ABC âïèñàí êâàäðàò KLMN ñî ñòîðîíîé 1: òî÷êè K è L ëåæàò
íà ñòîðîíå AC, òî÷êè M è N � íà ñòîðîíàõ AB è BC ñîîòâåòñòâåííî. Ïëîùàäü êâàäðàòà ðàâíà
ïîëîâèíå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà. Íàéäèòå äëèíó âûñîòû BH òðåóãîëüíèêà ABC.

Îòâåò: 2.

Ðåøåíèå 1:

AC ·BH = 2SABC = 4SKLMN = 4.
Òî÷êè A, L, K, C ëåæàò íà ïðÿìîé èìåííî â òàêîì ïîðÿäêå. Êðîìå òîãî, òðåóãîëüíèê ABC

î÷åâèäíî îñòðîóãîëüíûé. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî
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SAML + SCKN + SBMN = SKLMN .

AL · 1
2

+
CK · 1

2
+

(BH − 1) · 1
2

= 1.

AL+ CK +BH − 1 = 2.

AC − 1 +BH − 1 = 2

AC +BH = 4 = AC ·BH = 2 +
AC ·BH

2
.

2AC + 2BH = AC +BH + 4

(AC − 2)(BH − 2) = 0[
AC = 2
BH = 2

.

Åñëè èç ðàâåíñòâ ýòîé ñèñòåìû âûïîëíÿåòñÿ òîëüêî îäíî, òî AC ·BH ïîëó÷èòñÿ ëèáî áîëüøå,
ëèáî ìåíüøå 4, ÷òî íåâîçìîæíî. Çíà÷èò, AC = BH = 2.

Ðåøåíèå 2:

Òî÷êè A, L, K, C ëåæàò íà ïðÿìîé èìåííî â òàêîì ïîðÿäêå. Êðîìå òîãî, òðåóãîëüíèê ABC
î÷åâèäíî îñòðîóãîëüíûé.

Íà ëó÷å LK âîçüì¼ì òàêóþ òî÷êó X, ÷òî AL = LX. Òîãäà òðåóãîëüíèêè AML è XML
ðàâíû. Àíàëîãè÷íî íà ëó÷å KL âîçüì¼ì òàêóþ òî÷êó Y , ÷òî CK = KX. Òîãäà òðåóãîëüíè-
êè CKN è Y NL ðàâíû. Ïóñòü Z � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ MX è NY . Òðåóãîëüíèê MNZ ðàâåí
òðåóãîëüíèêó MNB ïî ñòîðîíå MN è ïðèëåæàùèì ê íåé óãëàì.

Ïîëó÷àåì ðàâåíñòâî:

SKLMN = SAML + SCKN + SBMN = SXML + SY KN + SMNZ = SKLMN ± SXY Z ,

ãäå çíàê ± çàâèñèò îò òîãî, ëåæèò òî÷êà Z âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC èëè ñíàðóæè. Çíà÷èò, ýòà
ïëîùàäü äîëæíà áûòü ðàâíà 0, ò.å. òî÷êà Z ëåæèò íà AC. Îòñþäà âûñîòà òðåóãîëüíèêà ZMN ,
îïóùåííàÿ èç íàMN , ðàâíà ñòîðîíå êâàäðàòà. Íî ýòà âûñîòà ðàâíà âûñîòå òðåóãîëüíèêà BMN ,
îïóùåííàÿ èç íà MN . Åñëè ê ýòîé âûñîòå ïðèáàâèòü ñòîðîíó êâàäðàòà, ïîëó÷èòñÿ âûñîòà BH,
îòêóäà BH = 2.

6. (3 áàëëà) Ðåêè Øòóêà è Òóðêà â íåêîòîðîé òî÷êå ñëèâàþòñÿ â ðåêó Øòóêàòóðêà. Ãîðîäà
A è B íàõîäÿòñÿ íà ðåêàõ Øòóêà è Òóðêà ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷¼ì ãîðîä A â äâà ðàçà äàëüøå
îò òî÷êè ñëèÿíèÿ, ÷åì ãîðîä B. Ïàðîõîä íà ïóòü èç A â B ïî ýòèì ðåêàì òðàòèò ñòîëüêî
æå âðåìåíè, ñêîëüêî è íà ïóòü èç B â A. Äîêàæèòå, ÷òî ñêîðîñòè òå÷åíèé Øòóêè è Òóðêè
îòëè÷àþòñÿ íå áîëåå, ÷åì â äâà ðàçà.

Ðåøåíèå:

Îáîçíà÷èì ðàññòîÿíèå îò òî÷êè ñëèÿíèÿ ðåê äî ãîðîäà B çà S, ñîáñòâåííóþ ñêîðîñòü ïàðî-
õîäà çà x, ñêîðîñòè Øòóêè è Òóðêè çà u è v ñîîòâåòñòâåííî. Ñîñòàâèì óðàâíåíèå:

2S

x+ u
+

S

x− v
=

S

x+ v
+

2S

x− u
.

Ñîêðàùàÿ íà S è ïåðåíîñÿ ñëàãàåìûå, îòíîñÿùèå ê îäíîìó ãîðîäó â îäíó ÷àñòü, ïîëó÷àåì:

1

x− v
− 1

x+ v
=

2

x− u
− 2

x+ u
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2v

x2 − v2
=

4u

x2 − u2

v(x2 − u2) = 2u(x2 − v2)

Âûðûæàåì îòñþäà x2:
x2 = uv(u−2v

v−2u .
Òàê êàê ÷èñëà x2 è uv ïîëîæèòåëüíûå, u − 2v è v − 2u äîëæíû áûòü îäíîãî çíàêà. Íî îáà

ïîëîæèòåëüíûìè îíè áûòü íå ìîãóò, òàê êàê ýòî áû çíà÷èëî, ÷òî u > 2v > 4u. Çíà÷èò, îíè îáà
îòðèöàòåëüíûå, èç ÷åãî î÷åâèäíî ñëåäóåò óòâåðæäåíèå çàäà÷è.

7. (5 áàëëîâ) Â êëåòêàõ òàáëèöû 5 × 13 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 0, 1 è 2, òàê, ÷òî â ëþáîì
êâàäðàòå 2 × 2 åñòü âñå òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü
ñóììà ÷èñåë âî âñåé òàáëèöå?

Îòâåò: 92

Ðåøåíèå:

Ïðèìåð:

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

Îöåíêà:
Ðàññìîòðèì ëåâûé âåðõíèé êâàäðàò 2× 2 ïðÿìîóãîëüíèêà 5× 13. Â í¼ì åñòü êàê ìèíèìóì

äâå íå-äâîéêè, è êàê ìèíèìóì îäíà èç íèõ íàõîäèòñÿ íà ñòîðîíå èëè â óãëó ïðÿìîóãîëüíèêà.
Íàçîâ¼ì ýòó êëåòêó îòìå÷åííîé. Ðàññìîòðåâ îñòàëüíûå óãëû ïðÿìîóãîëüíèêà, ïîëó÷èì âñå-
ãî íå ìåíåå ÷åòûð¼õ îòìå÷åííûõ êëåòîê, ò.å. êëåòîê íà ãðàíèöå ïðÿìîóãîëüíèêà, â êîòîðûõ
íàïèñàíû íå òðîéêè.

Ëåâûé âåðõíèé è ïðàâûé íèæíèé ïðÿìîóãîëüíèêè 4 × 12 íå ñîäåðæàò îáùèõ îòìå÷åííûõ
êëåòîê, çíà÷èò â êàêîì-òî èç íèõ ñîäåðæèòñÿ íå áîëåå äâóõ îòìå÷åííûõ êëåòîê. Ýòîò ïðÿìî-
óãîëüíèê ðàçáèâàåòñÿ íà êâàäðàòû 2× 2, ñóììà ÷èñåë â êàæäîì èç êîòîðûõ íå áîëåå 5. Çíà÷èò,
âñåãî â ýòîì ïðÿìîóãîëüíèêå îáùàÿ ñóììà ÷èñåë íå áîëåå 60.

Âíå ýòîãî ïðÿìîóãîëüíèêà 4×12 îñòàëîñü 17 êëåòîê, èç êîòîðûõ íå ìåíåå äâóõ îòìå÷åííûõ.
Ñóììà ÷èñåë â ýòèõ êëåòêàõ íå áîëåå 15 · 2 + 2 · 1 = 32. Èòîãî ïîëó÷àåì îáùóþ ñóììó íå áîëåå
92.

8. (5 áàëëîâ) Àíÿ è Êîëÿ ñîáèðàëè ÿáëîêè. Îêàçàëîñü, ÷òî Àíÿ ñîáðàëà ñòîëüêî æå ÿáëîê,
ñêîëüêî Êîëÿ ñîáðàë ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ÿáëîê, ïðè ýòîì Êîëÿ ñîáðàë
íå÷¼òíîå ÷èñëî ÿáëîê. Ñêîëüêî ÿáëîê ñîáðàëè Àíÿ è Êîëÿ âìåñòå?

Îòâåò: 25, 300, 525, 1900, 9900.

Ðåøåíèå:

Âñå äîïîëíèòåëüíûå ïåðåìåííûå, êîòîðûå áóäóò ââîäèòñÿ ïî õîäó ðåøåíèÿ, íàòóðàëüíûå.
Îáîçíà÷èì êîëè÷åñòâî ÿáëîê, ñîáðàííûõ Êîëåé, çà k, êîëè÷åñòâî ÿáëîê, ñîáðàííûõ Àíåé,

çà a, à îáùåå êîëè÷åñòâî ñîáðàííûõ ÿáëîê, çà n. Àíÿ ñîáðàëà ñòîëüêî æå ÿáëîê, ñêîëüêî Êîëÿ
ñîáðàë ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ÿáëîê, çíà÷èò, a = k

n
· 100, îòêóäà 100k = an

Ïóñòü a ÷¼òíîå ÷èñëî. Òîãäà ïîäñòàâèâ â ïîëó÷åííîå ðàâåíñòâî n = a+ k, ïîëó÷àåì 100k =
a(a + k). Ïóñòü d = ÍÎÄ(a, k), òîãäà k = dx è a = dy, ãäå x è y âçàèìíî ïðîñòû. Ïîëó÷àåì
ðàâåíñòâî 100dx = dy(dx + dy), ñîêðàòèâ êîòîðîå íà d èìååì 100x = dy(x + y). Òàê êàê x, y è
x+ y âçàèìíî ïðîñòû, è dy(x+ y) äåëèòñÿ íà x, ïîëó÷àåì, ÷òî d äåëèòñÿ íà x.

Ïðè ýòîì èç íå÷¼òíîñòè ÷èñëà k è ÷¼òíîñòè a (è, ñëåäîâàòåëüíî, y) ñëåäóåò, ÷òî ÷èñëà d, x
è x+ y íå÷¼òíû. Ïîñêîëüêó dy(x+ y) äåëèòñÿ íà 4, y äåëèòñÿ íà 4, ò.å. y = 4z.
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Ïîëó÷àåì 100x = 4dz(x + 4z), îòêóäà 25x = dz(x + 4z). Òàê êàê 25
z(x+4z)

= d
x
öåëîå ÷èñëî,

ïîëó÷àåì, ÷òî 25 äåëèòñÿ íà z(x+ 4z). Ïðè ýòîì x+ 4z > z.
1) z = 1, x + 4z = 5. Òîãäà x = 1, d = 25x

z(x+4z)
= 5. Çíà÷èò, k = dx = 5, a = dy = 4dz = 20,

îòêóäà n = 25.
2) z = 1, x + 4z = 25. Òîãäà x = 21, d = 25x

z(x+4z)
= 21. Çíà÷èò, k = dx = 212 = 441,

a = dy = 4dz = 84, îòêóäà n = 525.
Ïóñòü òåïåðü a íå÷¼òíîå ÷èñëî (à n, ñîîòâåòñòâåííî, ÷¼òíîå). Òîãäà ïîäñòàâèâ â ïîëó÷åííîå

ðàâåíñòâî a = n−k, ïîëó÷àåì 100k = n(n−k). Ïóñòü d = ÍÎÄ(n, k), òîãäà k = dx è n = dy, ãäå
x è y âçàèìíî ïðîñòû. Ïîëó÷àåì ðàâåíñòâî 100dx = dy(dy − dx), ñîêðàòèâ êîòîðîå íà d èìååì
100x = dy(y− x). Òàê êàê x, y è y− x âçàèìíî ïðîñòû, è dy(y− x) äåëèòñÿ íà x, ïîëó÷àåì, ÷òî
d äåëèòñÿ íà x.

Ïðè ýòîì èç íå÷¼òíîñòè ÷èñåë k è a ñëåäóåò, ÷òî ÷èñëà d, x è y−x òàêæå íå÷¼òíû. Ïîñêîëüêó
dy(x+ y) äåëèòñÿ íà 4, y äåëèòñÿ íà 4, ò.å. y = 4z.

Ïîëó÷àåì 100x = 4dz(4z − x), îòêóäà 25x = dz(4z − x). Òàê êàê 25
z(4z−x) = d

x
öåëîå ÷èñëî,

ïîëó÷àåì, ÷òî 25 äåëèòñÿ íà z(4z − x). Òàêèì îáðàçîì, ÷èñëà z è 4z − x äàþò â ïðîèçâåäåíèè
1, 5 èëè 25 è ïðè ýòîì âçàèìíî ïðîñòû. Çíà÷èò, îäíî èç íèõ åäèíèöà, à âòîðîå äåëèòåëü 25.

1) z = 1, 4z− x = 1. Òîãäà x = 3, d = 25x
z(4z−x) = 75. Çíà÷èò, k = dx = 225, n = dy = 4dz = 300.

2) z = 1; 4z − x = 5 èëè 4z − x = 25 � ýòè ñëó÷àè íåâîçìîæíû, òàê êàê ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî
4z − x > 4z = 4.

3) z = 5, 4z − x = 1. Òîãäà x = 19, d = 25x
z(4z−x) = 95. Çíà÷èò, k = dx = 19 · 95 = 1805,

n = dy = 4dz = 1900.
4) z = 25, 4z − x = 1. Òîãäà x = 99, d = 25x

z(4z−x) = 99. Çíà÷èò, k = dx = 992 = 9801,
n = dy = 4dz = 9900.
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8 êëàññ
2 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Ìàëü÷èê Ïåòÿ ïûòàëñÿ âñïîìíèòü ðàñïðåäåëèòåëüíûé çàêîí óìíîæåíèÿ è íà-
ïèñàë ôîðìóëó:
(a × b) + c = (a + c) × (b + c). Ïîñëå ýòîãî îí ïîäñòàâèë â ýòó ôîðìóëó òðè íåíóëåâûõ ÷èñ-
ëà è îáíàðóæèë, ÷òî ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî. Íàéäèòå ñóììó ýòèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 1

2. (2 áàëëà) ×èñëà p è q � ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå êîðíè êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2+ax−b = 0,
à ÷èñëà a è b � ðàçëè÷íûå íåíóëåâûå êîðíè êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ x2+ px− q = 0. ×åìó ìîãóò
áûòü ðàâíû ýòè ÷èñëà?

Îòâåò: a = −1, b = 2, p = −1, q = 2.

3. (2 áàëëà) Ïîëèíà, Âàñèëèñà è Òàíÿ èãðàþò â èãðó. Ïåðâîé õîäèò Ïîëèíà, çàòåì Âà-
ñèëèñà, ïîòîì Òàíÿ, çàòåì ñíîâà Ïîëèíà è ò.ä. Èçíà÷àëüíî íà äîñêå áûëî íàïèñàíî ÷èñëî
123456789 . . . 123456789 (ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 123456789 ïîâòîðÿåòñÿ 2014 ðàç). Ñâîèì õîäîì
êàæäàÿ äåâî÷êà ìîæåò ñòåðåòü îäíó èç öèôð íàïèñàííîãî íà äîñêå ÷èñëà è ïðèáàâèòü å¼ ê
ïîëó÷èâøåìóñÿ ÷èñëó. Èãðà çàêàí÷èâàåòñÿ, êîãäà íà äîñêå îñòà¼òñÿ îäíà öèôðà. Ïîëèíà âûèã-
ðûâàåò, åñëè ýòî öèôðà 1, 4 èëè 7, Âàñèëèñà � åñëè 2, 5 èëè 8, â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ âûèãðûâàåò
Òàíÿ. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

Îòâåò: Òàíÿ.

4. (3 áàëëà) Øåñòèóãîëüíèê ABCDEF è òî÷êà O âíóòðè íåãî òàêîâû, ÷òî ÷åòûð¼õóãîëü-
íèêè BCDO, DEFO è FABO � ïàðàëëåëîãðàììû. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèêè BDF è ACE
ðàâíû.

5. (3 áàëëà) Â òðåóãîëüíèê ABC âïèñàí êâàäðàò MNPQ ñî ñòîðîíîé 2: òî÷êè M è N
ëåæàò íà ñòîðîíå BC, òî÷êè P è Q � íà ñòîðîíàõ AB è AC ñîîòâåòñòâåííî. Ïëîùàäü êâàäðàòà
ðàâíà ïîëîâèíå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà. Íàéäèòå äëèíó âûñîòû AH òðåóãîëüíèêà ABC.

Îòâåò: 4.

6. (3 áàëëà) Ðåêè Áóðà è Òèíêà â íåêîòîðîé òî÷êå ñëèâàþòñÿ â ðåêó Áóðàòèíêà. Ãîðîäà A
è B íàõîäÿòñÿ íà ðåêàõ Áóðà è Òèíêà ñîîòâåòñòâííî, ïðè÷¼ì ãîðîä B â òðè ðàçà äàëüøå îò
òî÷êè ñëèÿíèÿ, ÷åì ãîðîä A. Êàòåð íà ïóòü èç A â B ïî ýòèì ðåêàì òðàòèò ñòîëüêî æå âðåìåíè,
ñêîëüêî è íà ïóòü èç B â A. Äîêàæèòå, ÷òî ñêîðîñòè òå÷åíèé Áóðû è Òèíêè îòëè÷àþòñÿ íå
áîëåå, ÷åì â òðè ðàçà.

7. (5 áàëëîâ) Â êëåòêàõ òàáëèöû 5 × 11 ðàññòàâëåíû ÷èñëà 0, 1 è 2, òàê, ÷òî â ëþáîì
êâàäðàòå 2 × 2 åñòü âñå òðè ðàçëè÷íûõ ÷èñëà. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü
ñóììà ÷èñåë âî âñåé òàáëèöå?

Îòâåò: 32

8. (5 áàëëîâ) Ïåòÿ è Âàñÿ ñîáèðàëè ãðèáû. Îêàçàëîñü, ÷òî Ïåòÿ ñîáðàë ñòîëüêî æå ãðèáîâ,
ñêîëüêî Âàñÿ ñîáðàë ïðîöåíòîâ îò îáùåãî ÷èñëà ñîáðàííûõ èìè ãðèáîâ. Ïðè ýòîì Âàñÿ ñîáðàë
íå÷¼òíîå ÷èñëî ãðèáîâ. Ñêîëüêî ãðèáîâ ñîáðàëè Ïåòÿ è Âàñÿ âìåñòå?

Îòâåò: 25, 300, 525, 1900, 9900.
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